一张网"理清基层党组织账本

欧阳路街道试点党建网格化服务平台

■本报记者 张雯珵

"刚刚调解了一桩关于楼道堆物的邻里纠纷,我们就会 登陆党建网记录好",欧阳路街道邮电居委的工作人员表示, "对于居民区党组织来说,党建网'整合'了很多账本,不少琐 碎的事情都做到了'痕迹'管理。

近日,记者从欧阳路街道了解到,为构建开放性、共享 性、社会性的区域化党建工作模式,街道探索性地开展了党 建网格化工作试点,成立了"党建服务平台",面向街道工作 人员、居民区党组织、"两新"党组织等开放权限。街道党建 办工作人员为记者演示了该网站平台的操作方式。该平台 以红、黄作为主色调,整体界面简洁明了,设置了社区党建、 组织建设和系统管理三大模块。工作人员介绍道:"党建网 可以全方位覆盖街道的党建信息,系统汇总基层党组织的相 关工作,包括党员的教育与管理、党组织日常工作、民主生活 会议记录等等。"

一张党建地图

区商务委试点公共服务社会化

高服务能级,日前,区商务委试点公共服务社会化。

相关部门做好涉及中小企业服务的配套支持工作。

员忙闲不均的问题。

丰富学子暑假生活

教师代表也与居委会结对签约。

案件写真

划,到底是怎么回事呢?

下的电缆线及作案工具大力钳等。

因胆怯逃离现场,罗某成了瓮中之鳖。

本报讯(通讯员 忻闻)为了进一步下沉服务重心,提

经过征选核查流程及联合会审,区商务委和相关部门

与上海日鸿财务咨询有限公司、上海虹信财务咨询有限公

司、上海捷铭律师事务所签定服务协议。三家机构将作为 首批虹口区中小企业公共服务机构,为区内中小微企业提

供政策咨询、财务指导、法律援助、知识产权、投资融资、管

理诊断、检验检测、人才培训、市场开拓等多种服务,并协同

医保事务中心推行"一口式"服务模式

"一口式"经办服务改造工作,此后,市民在一个窗口就可以

办理完所有业务,不用再重复排队,也避免了中心各窗口人

四川北路街道与社区单位牵手共建

一起向学生赠送暑期礼物。同时,四川北路街道的志愿者

有暑期安全宣传行动,也有法语、西班牙语互动课程,还有 夏季运动会等,给社区里的孩子一个健康向上的暑假生活。

男子深夜疯狂偷电缆被抓现行

停电报警——水电路、万安路沿线居民家和江湾高级中学

在建工地多户供电中断,然而,供电部门并无停电维护计

守在电视机前。可是前不久,江湾社区不少居民遇到了烦

心事,一个晚上,电视节目戛然而止,连空调也停止了运转,

看球兴致遭到莫名"腰斩",整个社区陷入了一片漆黑……

当晚接到居民报警后,江湾派出所值班民警立即向供电部

门了解情况,然而,当晚并没有停电维护计划,这一反馈引

起了警方重视。值班民警立即调取周边街面监控,江湾高

级中学在建工地对面绿化丛里一名形迹可疑男子迅速被锁

定,巡逻民警迅速赶赴现场将嫌疑人罗某抓获,当场缴获剪

其交代,当天凌晨其与两名同伙合骑一辆轻便摩托车从外

区流窜至本区水电路、万安路,对电线杆上的电缆线实施盗

窃。三名嫌疑人事先分工,罗某负责实施盗窃,两名同伙在

马路两侧望风。罗某没想到,自己"忘我工作"之际,同伙却

米,其中约90米的电缆已被剪断,另有100余米电缆从电线

杆上挂落,直接经济损失约达5800元,造成周边193户居民

家庭及江湾高级中学停电。经抢修,这些区域恢复了供电。

另外2名涉案人员上网追逃,案件正在进一步侦查中。

经电力公司人员初步认定,罗某现场破坏电缆近200

目前,罗某因涉嫌破坏电力设备罪被刑事拘留,警方对

经审讯,罗某对盗窃电缆线的犯罪事实供认不讳。据

本报讯(通讯员 李维)日前,江湾派出所接到大面积

这两天上海正值梅雨季节,炎热的夏夜还有许多球迷

今年暑假,川北街道将开展一系列丰富多彩的活动,既

本报讯(记者 钱晶)日前,四川北路街道暑期工作会 议暨社区单位共建结对仪式在街道社区文化中心举行。 活动中,街道工作人员介绍了社区暑期工作安排,来自 交通银行虹口支行的社区单位代表作发言,并与其他代表

本报讯(通讯员 忻闻)日前,本区医保事务中心完成

据了解,本区医保事务中心自5月份试点推行"一口 式"服务模式,将原先六个结算类窗口与三个非结算类窗口 转变为8个综合受理窗口。通过加强工作人员培训,走访 兄弟区县学习交流,中心逐渐形成一套做法,大大提升了服

街道结合社区网格化综合管理服务工作,按照"地域

相邻、特点相近"的原则,以3至4个居民区为一个网格,划 分了5个网格党建协作块。在这张党建地图上,哪个协作 块有多少个居民区党员、"两新"党组织、驻区单位党组织、 区域化党建单位等数据都能及时更新、一目了然,省去了 以往需要发动全员临时统计的问题,有时候还可能会产生 数据上的纰漏。每个协作块设1名网格党建指挥长,由党 工委班子成员担任,配备1至2名专职党群工作者,实行实 体化运行。

一份小区记事表

在党建指挥长的带领下,以党建资源整合推动工作队伍 整合,统筹网格内行政、管理、服务、志愿者等队伍,协调网格 内的基层党建、城区管理、民生保障、安全运行、公共服务等 事项。基层党组织,尤其是居民区党组织还可以随时在网站 上记录日常工作,形成一份小区记事表,包括自治、志愿者、 党组织、居民区等活动。"居民区党组织基本上能做到每日有 更新,具体到解决了哪些邻里纠纷、居民反映了哪些问题 等。这样也方便街道党建服务中心加强对基层党建工作的 指导。"街道党建办工作人员表示。

一个党员教育管理工作计划

在网站上,每个基层党组织都要将年度工作目标和计划 罗列清楚,并详细记录好民主生活会、学习教育、发展党员工 作、创先争优等情况。尤其是在发展党员工作方面,更突出 了公开、透明、公正,从入党积极分子到发展对象,再到预备 党员、转正,这一系列过程清清楚楚,所有人都是监督人。此 外,该网站还有远程教育、党建共建、党员责任点等栏目。

"党建网试运行半年来,得到了市、区相关部门领导的肯 定,基层党组织也逐渐适应操作该网站,每当做好一件事情、数 据发生一次改变,都会登记在案",欧阳路街道党建办工作人员 表示,"这样的网站整合了很多资源,党建工作的内容也更加丰 满,基层党组织之间也能相互学习、取经。"接下来,街道将进一 步完善该网站。例如,增设照片功能,鼓励基层党组织用图文 并茂的形式展示工作;完善服务群众版块,通过光荣榜来树立 典型等。欧阳路街道党建办工作人员表示,区域化党建工作要 深化下沉,打造街道、网格片区、居民区三个层面的区域化党建 工作体系,形成以街道党工委为核心,各级各类党组织、党员和 社会各方面共同参与的区域化党建工作新格局。

全国首家航海邮局北外滩"起航" 航海纪念封同步发行

本报讯(记者 钱晶)7月11日是第12个"中国航海 日",当日,全国首家航海邮局在虹口北外滩"启航",而为纪 念航海邮局的设立,上海邮政也同步发行了一枚纪念封,上 海的集邮爱好者们闻风而动,一睹纪念封的风采。

航海纪念封以"大航海、新丝路"为主题,邮票主票图案 选用了上海市花"白玉兰",副票则配以10幅体现上海港航 领域变迁的图绘。纪念封上,上海城市天际线、蓝色地球与 飘扬的航海信号旗交相辉映,设计别致,加上当日特别推出 的纪念邮戳,让集邮爱好者爱不释手。

据了解,航海邮局里将常年设置这枚航海纪念邮戳,市 民游客们在给亲朋好友寄信时,可以盖上一枚,让远方的朋 友也能感受到上海的航海文化。



2016上海市学生舞蹈节表演舞专场举行

本报讯(记者 钱晶)日前,2016上海市学生舞蹈节表 演舞专场在区工人文体活动中心拉开帷幕,全市中小学校 及区县组共94支队伍、2500余名中小学生参加展示,充分 展现了中小学生积极向上、奋发进取的精神风貌。

2016上海市学生舞蹈节表演舞专场由上海市教育委员 会主办,上海市科技艺术教育中心和虹口区教育局承办,虹 口区青少年活动中心协办。本次舞蹈节活动的主题为"舞动 青春 欢乐校园",作为每四年一届的上海市学生重大艺术展 赛之一,本次活动得到了广大基层学校的热烈响应。据统 计,活动开展以来,各区县累计开展了近60场区级展示活 动,约4万名中小学生参加了各级各类的舞蹈展示。

据悉,作为今年上海市学生舞蹈节一项重要内容,上海 市校园集体舞展示活动将于下半年全面展开。



图为学生演员的表演精彩投入。

卢宁 摄

拥堵缓解 道路提速 事故减少

(上接▶1版)这让自认是"老虹口""老司机"的张先生吃惊 不小,凉城地区哪里有"电子警察",哪里没有他都清楚,从 来没有被电子警察拍到过,怎么一下被拍到这么多?

原来,近期抓拍他违法行为的并非是交通"电子警察", 是街面高清探头。虹口交警将400套街面高清探头纳人 非现场查处交通违法行为渠道,成为交通管理的新成员。 警方提醒,高清探头会随时抓拍机动车不按规定车道行驶、 违法实线变道、违法闯红灯等九类机动车违法行为,让执法 监督不留死角。

高清探头"上岗"之后,本区部分区域的交通违法行为 得到了有效的控制。例如凉城路上,逆向行驶的发生率下 降了70%,而在四平路、水电路等主要道路的各类交通违法 行为发生率也下降了60%,其他支小道路的交通违法行为 发生率也均有所下降。分局表示,警不在,法犹在。无处不 在的"天眼",无时无刻的法律监督,其目的也是为了让驾驶 员对交警的"畏惧"逐渐转化成为对标志标线的"谨慎",对 交通安全法的"敬畏",对自身安全的"负责"。

采访中,很多市民表示感受到了交通状况在不断往好 的方向提升,"认识一座城市,从交通秩序开始。我们生活 在这个城市,每天都会面对出行问题,其实不应靠'整治'和 '监督',为了这座城市发展得更好,我们本应自觉遵守交通 法规。"

遗失启事

上海虹口区广济养老院遗失税务登记证副本。税 务登记证号:310109751466442。声明作废。

上海市虹口区癌症康复俱乐部遗失税务登记证副 本。税务登记证号:310109501140060。声明作废。

区领导视察征兵体检工作

本报讯(记者 季佳珺)7月11日,区委副书记杜炯,区 委常委、人武部政委程正义,区委常委、副区长高香,区人大 常委会副主任赵强,区政协副主席吴根明等前往上海市中西 医结合医院视察本区2016年征兵体检工作,看望慰问应征 青年和医务工作者。

区领导一行巡视了征兵体检的各个检查项目,慰问了参 加体检工作的医务人员,并与参加体检的应征青年亲切交 流。区领导还详细询问了本区今年征兵的报名、体检人数、 应征青年整体素质等征兵工作情况。

据了解,今年本区的征兵工作已全面启动,前期预检人 数已达174名,征兵体检工作将于8月31日结束,经过初检、 复检、政审等程序后,挑选出的合适兵员将光荣人伍。

图为应征青年准备验血。

袁杰 摄



青少年闯关中探秘中华传统文化

"指南针计划"考古夏令营开营 终极之旅走近山西古建筑

■本报记者 钱晶

在虹关路上的国家"指南针计划"专项青少年基地门 口,不少学生正在一面绿色旗帜上签上自己的姓名,这面 绿色旗帜就是今年国家"指南针计划"考古夏令营的营 旗。日前,2016年国家"指南针计划"考古夏令营正式开 营,学生们将集体闯关,探秘山西古建筑文化。

为终极之旅集卡闯关

开营式当天,近150名来自全市的初、高中生分成红、 橙、黄、绿、紫、蓝、白、粉等不同颜色的阵营,每个阵营分别 接受了不同的任务。紫色阵营的学生们围坐在印有"应县 释迦塔"的画板周围,对于这个从未听闻过的古建筑,孩子 们很是新奇,等不及研究起来,考古之旅就此启程。

据了解,本次考古夏令营活动共设置了四级,学生们 在网上报名后,要通过网上夏令营的选拔、开营式拓展营、 上海金山枫泾古镇微活动三个关卡的考验,才能进入终极 夏令营——"山西古建筑探秘之旅"。

"要参加最后六天五夜的终极夏令营,必须在前几关 中集满6张任务卡,这样的挑战让学生们更能感受到活动 的趣味性和刺激性。"国家"指南针计划"专项青少年基地 负责人告诉记者,如此环环紧扣的设计,让学生们在文物 考古的旅途中,参与面更大、涉及内容更丰富,激发了他们 主动参与的热情。

主题精彩回味无穷

"今年的考古夏令营已经是第六届了,把'山西古建筑 之旅'设为主题是经过深思熟虑的。"国家"指南针计划"专 项青少年基地负责人介绍,将"山西古建筑探秘之旅"定为 主题,是考虑到山西是中华民族的发祥地之一,又被誉为 "华夏文明摇篮",且有"中国古代建筑艺术博物馆"之称。 期待孩子们在山西体验古建筑文化之后,既能学到一些专 业知识,同时也能增强文物保护观念,培育学生的民族自 豪感。

而每年的独特主题也让参加过的学生们回味无穷,去 年夏令营的主题为"宁夏探秘新丝路"。踏上终极之旅的 学生宋晟杰依然记得考古夏令营带给他的震撼:"我们看 到了贺兰山岩画,参观了回族博物馆和河姆渡遗址,让我 印象最深刻的是在沙坡头,当时脚踩黄沙,头顶蓝天,放眼 望去,黄河、大漠、青山、绿洲尽收眼底,那时我们才知道什 么是'大漠孤烟直,长河落日圆'。"宋晟杰说,虽然考古夏 令营的终极之旅只有短短六天,但近一个月的层层闯关, 给夏令营里的孩子们打开了一个新的窗口,让学生们体会 到了中华文明的灿烂辉煌和博大渊远。

运动中八类疼痛要小心

运动时,你是否有过身体某个部位出现莫名的疼痛不适 经历?运动中出现以下八类疼痛,千万不要大意。

一、突然头痛、脖子疼:运动过程中突然感到头痛,特别 是负重下蹲时,这可能是血管或肌肉不堪重负所致。运动前 一定要注意血压的测量,出现突然发生的持续性头痛需要神 经科急诊评估诊疗,排除急性出血性中风(脑溢血、蛛网膜下 腔出血)。

如果负重下蹲,应该正视前方、集中精力放松双肩和颈

脖肌肉,否则就容易导致肌肉严重拉伤。 二、跑步时脚踝痛:跑步时,脚踝疼痛可能是扭伤、韧带 拉伤的信号。舒适的运动鞋、适度强度的锻炼以及选择平坦 的地面跑步,都有助于防止脚踝疼痛。

三、后背刺痛:后背痛可能会变成慢性病。运动中后背 突发刺痛是腰间盘突出、神经压迫等问题的明显症状。抓举 及坐举杠铃等举重物过头顶的训练会导致脊椎压力大增。

一旦发生后背刺痛,应立即请专业医生评估诊断。 四、腹股沟剧烈压痛:进行负重下蹲、杠铃硬举及箭步蹲

时候,腹股沟出现突然疼痛,可能是肌肉抽筋或拉伤。此类

动过量。这时应

受伤应休息,痊愈后再进行常规训练。

五、极度饥饿感:运动减肥时,饮食控制过于严格,就会 导致身体激素紊乱,产生似乎挥之不去的极度饥饿感。这时 应该恢复正常饮食1~2周。

六、感觉头晕:头晕是另一种不可忽视的运动疼痛。食 盐摄入过少、女性常见的低血压都会导致运动中或运动后感 觉头晕。如果经常头晕,那么应该及时看专业的神经科医 生,进一步评估血压、脑血流、脑血管等情况。

七、小腿胫骨前疼痛:小腿前疼痛(胫骨前疼痛)刚开始 有酸麻感,如继续运动则感觉疼痛。该病多发生于运动姿势 不正确的人,如在硬地上跑步的新手,选择短跑、跳跃等项

八、持续的疲劳感:持续性疲劳也是一种不可忽视的身 体疼痛。如果各种办法都难以消除疲劳感,则说明你严重运

该适当休息,让 身体"喘口气"。

虹口区疾病预防控制中心专栏(20) 电话总机:65858999 网址:www.hkcdc.sh.cn 地址:长阳路197号 邮编:200082

高龄产妇保健指南(上)

高龄产妇是妊娠高危人群之一,在生理方面与年轻妈妈 比存在较大差异,要孕育一个健康的宝宝,高龄妈妈在孕前、 孕期和产后时期都要做好各阶段的护理和保健工作。

1)35岁以上首次分娩的孕妇,40岁以上的经产妇。

2)身材过矮(1.4米以下),体重过轻(小于45公斤)或过重(大于 85公斤)。

3)妊娠合并内科疾病:高血压、心脏病等内科病。 4)怀孕期间异常:如胎儿发育不良、羊水太多或太少等异常

5)幼年及青少年时期患过影响骨骼发育的疾病(如佝偻病、

结核病等)。

6)营养状况比较差、有遗传病家族史的孕妇。

7)有过不良孕产史的孕妇。

【高龄产妇要做的产前检查】

【哪些人属于高危孕妇?】

1)遗传检查:抽血检查染色体、血型、基因分析; 2)妇科检查: 白带常规、宫颈 HPV 病毒、细胞学等检测; 3)影像学检查:如妇科B超、乳腺B超等;

4)内分泌检查:抽血查甲状腺功能、血糖、性激素检查: 5)免疫检查:抽血查抗精子抗体、抗子宫内膜抗体等; 6)常规检查:肝肾功能,血常规,尿常规等。

【孕早期膳食建议】

1)多吃清淡、易消化的食物,避免油腻辛辣食品。 2)多吃水果、蔬菜,增加维生素及叶酸的摄入。

3)采取少吃多餐的原则,缓解恶心、呕吐的症状。

4)注意补充水分,保证每日1000-1500ml的饮水量。

【高龄产妇的注意事项】

- 1)孕前补充叶酸 2)做好孕期检查
- 3)保证充足睡眠
- 4)远离不良环境
- 5)不可随便用药 6)不宜接触放射线
- 7)避免与传染病患者接触



